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nome RA assinatura

1a. questão: Em um espalhamento eletromagnético de duas part́ıculas, por exemplo, A+B →
C +D, a amplitude de espalhamento é dada por:
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a) Encontre uma expressão geral para a amplitude |M| quando o espalhamento ocorre no
Centro de Momento.
b) Verifique o caso especial quando as part́ıculas são ultra-relativ́ısticas.
c) A partir da expressão para a seção de choque:
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calcule a seção de choque diferencial dσ/dΩ.



2a. questão: A taxa de decaimento de uma part́ıcula A em n outras part́ıculas pode ser escrita
da forma:
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a) Calcule a taxa total de decaimento de uma part́ıcula de massa mA em repouso em duas
outras, em função da amplitude M e do momento das part́ıculas produzidas. Destaque em sua
solução como é implementada a conservação de energia e momento no decaimento
b) Um exemplo deste processo é o decaimento do ṕıon neutro em dois fótons, π0 → 2γ. Escreva
o diagrama de Feynmann que descreve este decaimento e esquematize como calcular a amplitude
M.



3a. questão: A partir da equação de Dirac é posśıvel derivar a seguinte forma para a corrente
de probabilidade:

jµ = ψ̄γµψ

Prove que jµ se comporta como um quadrivetor frente à transformadas de Lorentz através de
dois roteiros distintos:
a) utilizando as soluções na forma φ = u exp (−ipx) calcule explicitamente j0 e jk, com k = 1−3
e escreva jµ como função de pµ.
b) Através da relação que define a operação de transformação S do campo ψ frente a transfor-
madas de Lorentz:

S−1γµS = Λµ
νγ

ν

encontre as regras de transformação por Lorentz de jµ.
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